

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 131. (6001). ● Пятница, 18 августа 1972 года. ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

## ИДЕТ УДАРНЫЙ ДВУХДЕКАДНИК Каждой ферме — обилие кормов!

### Дневник двухдекадника

На 18 августа в районе кукуруза скошена с 22 тысяч гектаров при плане 24 тысячи. С этой площади получено 215.300 тонн зеленой массы. С каждого гектара земледельцы накашивают в среднем 103 центнера зеленой массы.

Полнятся траншеи. В них заложено уже 154.648 тонн массы.

За день кукуруза 73 силосоуборочными комбайнами убирается в районе на 700—800 гектарах.

**ЗА ВОСЕМЬ ДНЕЙ ДЕКАДНИКА КУКУРУЗА СКОШЕНА НА 6.400 ГЕКТАРАХ. ЗЕЛЕНАЯ МАССА ПОЛУЧЕНО, ПРИМЕРНО, 67 ТЫСЯЧ ТОНН.**

Высокими темпами в районе продолжается заготовка кормов. У мест зимовки скота уже имеется 32.663 тонны сенажа, или почти на 11 тысяч тонн больше, чем намечалось.

В скирдах уложено 20.688 тонн сена. Соломы заскирдовано 17.162 тонны, при плане 78.604 тонны, а к фермам ее подвезено 10.841 тонна.

### ВПЕРЕДИ:

БОЛЬШОВСКИЙ ВИНСОВХОЗ,  
РОМАНОВСКИЙ РИСОВХОЗ,  
ДОБРОВОЛЬСКИЙ МЯСОВХОЗ.

### ОТСТАЮТ:

КОЛХОЗ ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ,  
ДУБЕНЦОВСКИЙ ВИНСОВХОЗ.

### Растут скирды

В колхозе «Ключ Ильича» еще в начале двухдекадника закончили косовицу зеленой массы кукурузы и закладку ее в траншеи. В эти дни продолжается уборка соломы с полей и скирдование ее у мест зимовки скота.

Пример в труде показывают трактористы стогометов И. С. Подберезкин, А. М. Титов, А. Т. Чуваков. На загрузке транспортных средств и скирдовании соломы сменные задания они выполняют на 120—130 процентов.

Больше, чем предусмотрено нормой, перевозят соломы к фермам все водители транспортных средств.

Коллектив механизированных отрядов у мест зимовки скота уже заскирдовал 1100 тонн сена при плане 1200 тонн и 1200 тонн соломы, или почти половину запланированной.

С. ОРЛОВ,  
главный агроном.

## Работает мехотряд

На кукурузных плантациях Потаповского зерносовхоза кукурузу убирает коллектив механизированного отряда. В нем шесть силосоуборочных комбайнов, несколько десятков

транспортных средств. Раньше, чем было предусмотрено заданием, механизаторы отряда скошили кукурузу в четвертой бригаде почти на 700 гектарах, а сейчас они

трудятся в третьей бригаде совхоза. Гул моторов на плантациях не смолкает до глубокой ночи. За световой день кукуруза скашивается и измельчается на 50—60 гектарах, а в траншеи закладывается около 700 тонн зеленой массы.

И. ПОДОЛЯНЧУК.

## В областную Книгу-эстафету

По решению Цимлянского районного комитета партии и исполкома районного Совета депутатов трудящихся в областную Книгу-эстафету «50-летию СССР — 50 ударных недель трудящихся Дона» занесены следующие коллективы хозяйств и промышленных предприятий:

колхозы имени Карла Маркса и имени Орджоникидзе, коллентив птицевовхоза имени Черникова, винсовхоз «Большевский», коллективы ремонтно-механического и рыбного заводов, прядильно-ткацкой фабрики, молочнотоварные фермы из кол-

хоза «Большевик», птицевовхоза имени Черникова и колхоза имени Ленина.

16 тружеников района также удостоены чести быть внесенными в книгу трудовой славы Дона.

Среди них старший скотник мясововхоза «Большевский» Ф. К. Расторгуев, телатница из колхоза «Искра» А. Г. Павленко, бригадир электрослесарей В. Л. Седенков, педиатр Цимлянской райбольницы Т. И. Сорокобаткина, рабочий рыбозавода А. А. Чапега, тнчиха А. С. Гавриш.

Город — селу

## Крепче узы дружбы

В райкоме КПСС состоялось совещание председателей колхозов и директоров совхозов, секретарей партийных организаций хозяйств, посвященное вопросам дальнейшего развития и укрепления дружеских связей с шефствующими предприятиями города Шахты.

На совещании присутствовали первый секретарь Ленинского РК КПСС города Шахты А. В. Семенов, руководители и секретари предприятий промышленности и транспорта города, шефствующих над хозяйствами района.

Открывший совещание первый секретарь Цимлянского РК КПСС Н. В. Малюгин

подчеркнул в своем выступлении, что дальнейшие связи промышленных предприятий города и хозяйств района должны быть подчинены важнейшему вопросу села — переводу кормопроизводства на промышленные рельсы.

О дальнейшем укреплении и совершенствовании дружеских связей связей собравшимся рассказали секретари парткомов птицевовхоза имени Черникова Н. Е. Тнченко, мясововхоза «Добровольский» В. А. Смакунов, мясововхоза «Цимлянский» К. П. Горновец, начальник шахтинского управления «Спецдорстрой» П. А. Болдырев, заместитель директора Шахтинского научно-

## Выдающееся достижение

### „Венера-8“ на Венере

Свыше 300 миллионов километров преодолела за 117 суток автоматическая межпланетная станция «Венера-8» и впервые уверенно осуществила мягкую посадку на освещенной стороне планеты Венера.

На Венеру доставлены вымпелы с барельефом основателя Союза Советских Социалистических Республик Владимира Ильича Ленина и изображением Государственного герба СССР.

Во время снижения спускаемого аппарата на парашюте и в течение 50 минут после посадки с помощью научной аппаратуры, установленной на нем, проводились исследования атмосферы и поверхностного слоя планеты в месте посадки. Полученные при этом данные передавались на Землю. Они имеют большое научное значение.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравили ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих, все коллективы и организации, принимавшие участие в создании, запуске, управлении полетом и посадкой автоматической межпланетной станции «Венера-8», которые, в свою очередь, завершили ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство в том, что они будут и впредь так же настойчиво добиваться новых успехов в деле освоения космического пространства на благо советской науки и техники, нашего народа и всего человечества.



Вымпелы с барельефом основателя Союза Советских Социалистических Республик Владимира Ильича Ленина и изображением Государственного герба СССР, доставленные на Венеру станцией «Венера-8». Фотохроника ТАСС.

## Укрепление традиции

В течение последних полутора лет Цимлянский районный комбинат бытового обслуживания неоднократно выходил победителем в республиканском социалистическом соревновании.

И вот снова приятная весть: коллектив райбыткомбината стал победителем во Всесоюзном общественном смотре по повышению культуры производства. Успехи на трудовой вахте становятся традицией коллектива. В этом немалая заслуга парторганизации во главе с мастером Л. П. Гнутовой и директора быткомбината коммуниста А. Т. Качуркина.

Недавно на собрании рабочих и служащих быткомбината заместитель начальника областного управления бытового обслуживания А. А. Боробьев вручил коллективу победительского смотра Диплом ВЦСПС.

И. ЖАРКИЙ.

## ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

НАВИГАЦИЯ в этом году очень трудная, но портовики Волгодонска успешно справляются с выполнением заданий. За один год и семь месяцев текущей пятилетки они переработали два миллиона 375 тысяч тонн грузов при плане два миллиона 360 тысяч тонн, благодаря чему опережают календарь пятилетки на 19 рабочих дней.

Первого августа выполнили свои годовые планы экипажи кранов №№ 3, 9.

Экипаж третьего крана перевыполнил плановое задание по переработке грузов на 13 тысяч тонн. От-

лично потрудились здесь старший крановщик В. Т. Елансков, П. Клевцов, С. Бабин.

Душой и застрельщиком всех хороших дел в этом коллективе стал коммунист Г. П. Бурлаков. Экипаж третьего крана не только перевыполнил план, но и подал рацпредложения, от внедрения которых получен экономический эффект в 240 рублей, сэкономил материалов на 212 рублей.

Шесть раз экипаж крана заносился в мандат «Победитель социалистического соревнования в честь 50-

летия СССР». По ударному труду и экипаж девятого крана. В этом коллективе подано три рацпредложения с экономическим эффектом 98 рублей. Сэкономлено материалов на 197 рублей.

Образцы самоотверженного труда показывают старший крановщик депутат городского Совета В. С. Юрченко, молодой коммунист Александр Павлов, крановщики Д. С. Ильева и В. Е. Дудышев.

В. АННЕНКОВ,  
секретарь партбюро порта Волгодонск.

исследовательского института «НИИУГОЛЬ» Д. И. Луговской, заместитель директора шахты «Аютинская» Н. В. Дзидзиловский.

Первый секретарь Ленинского РК КПСС города Шахты А. В. Семенов рассказал о том, что горняки в настоящее время пересматривают свои социалистические обязательства по оказанию шефской помощи селу. При этом внимание будет направлено главным образом на строительство кормоцехов, кормокухонь, цехов кальцинирования соломы с тем, чтобы развивать животноводство хозяйств, преодолеть предстоящую трудную зиму общественного скота.

## Пятилетка девятая. Повесть о ее правофланговых

О том, что управление Ордена Ленина «Волгоградгидрострой» будет строить в нашем городе завод тяжелого машиностроения, волгодонцы узнали в конце восьмой пятилетки. Встреча с руководителями и ведущими специалистами будущего строительства состоялась позже. Они — начальник новой строительной организации «Волгодонскпромстрой» В. В. Горьков, начальник участка Н. К. Мишук, начальник сметного отдела В. И. Мезерский, начальник участка А. Н. Саталкин, мастер В. Л. Сычин — приехали в обжитое место, в растущий, устремленный в будущее Волго-Донск. Но свои первые самостоятельные шаги сделали как первопроходчики. Все начали, как они говорят сами, с нуля: заново создавали (и процесс становления еще не закончен) трудовой коллектив, закладывали нулевые циклы промышленных объектов, жилья, бетонированных дорог.

Прошло чуть больше полугодия, и работники новой организации показали, что строить умеют в темпе. План семи месяцев по строительно-монтажным работам они перекрыли вдвое.

Особых успехов в соцсоревновании в честь 50-летия образования СССР добился четвертый участок. Это была нелегкая победа самого молодого, только что созданного коллектива, и помогло одержать ее.



# Творческое горение строителей

## Начало

Январский ветер хлестал в лицо, срывал комья снега и нес снежную пыль далеко в степь. Здесь, на окраине хутора Красный Яр, на днях начнется строительство комсомольско-молодежного городка, и начальник вновь образованного участка Николай Константинович Мишук осматривал местность, присматривая, с чего начать.

Он вспомнил вчерашнюю встречу в кабинете В. В. Горькова, который пригласил всех специалистов.

— На втором участке (строительство пионерной базы), дела пошли на лад, — сказал тот. — Растворный узел работает, нулевые циклы под заводоуправление и другие объекты закончены. Все это я говорю вот к чему.

И он развил мысль относительно создания еще одного участка — четвертого по счету, первоочередная задача которого — начать строительство городка, а с наступлением весны проложить к нему от города бетонированную ленту дороги. Его поддержали.

— Начальником нового участка предлагаю назначить Николая Константиновича Мишук. Это мое мнение.

Раздались одобрителы возгласы:

— Правильно! Руководит вторым участком, поставил дело на пионерной базе, справится и тут.

Сам Николай Константинович молчал, хотя в душе был согласен. Но начинать всегда трудно, всегда масса проблем. И, словно угадав его мысли, Виктор Васильевич сказал:

— Опыта тебе, Мишук, не занимать, сам можешь с кем угодно поделить. Правда, задача усложняется тем, что надо начинать зимой. Так как, Николай Константинович?

— А казры где? — спросил Мишук.

— Это уже другой разговор. Поделит второй участок. Там полторы сотни людей уже есть. Кстати, скоро приезжает из Волжского звено плотников Савченко. К тебе его направим...

На другой день Николаю Константиновичу принесли список рабочих. Просмот-

ред его: люди любых специальностей, есть даже охотники, повара, собаководы, но только не строители...

Итак, предстояло решить проблему № 1: обучать людей нелегкой профессии строителя.

На первом же рабочем собрании участка Н. К. Мишук заговорил о дисциплине труда. В этом, бесспорно, был успех всего дела. На примерах из собственного опыта он рассказал, как трудно было начинать в Волжском и в других местах страны, но помогли дисциплина, дружба, взаимовыручка.

Николай Константинович — один из тех руководителей, к мнению которых люди прислушиваются сразу. И с первой встречи начинал его почитать. За прочные профессиональные знания, за уважение к ним, подчиненным, справедливость, спокойный подход к делу. Именно в умении организовать людей и кроется секрет его успехов в строительстве.

## К каждому свой подход

Когда звено Михаила Тихоновича Савченко, вернувшись из командировки из Волжского, приступило к строительству первого дома в комсомольско-молодежном городке, все убедились, что этот молодой человек и его ребята — мастера своего дела.

С ними-то и решил посоветоваться Мишук. Он объяснил, что надо на этом месте построить уже в этом году пять деревянных домов, а плотников мало. — Надо обучить людей, — сказал Савченко.

Эту мысль звеньевые поддержали и начальник участка, и товарищи.

Николай Константинович порекомендовал звеньевому самому подобрать людей и создать бригаду плотников.

Основной костяк вновь созданной бригады — шесть плотников вместе с бригадиром М. Т. Савченко — обучал еще 20 новичков прямо в процессе работы. Но этого оказалось недостаточно, и тогда бригадир сказал мастеру участка коммунисту В. Л. Сычину:

— Чтобы быстрее обучить ребят, буду после работы

оставаться с ними. Время-то не ждет.

— Толковый у нас бригадир, — отметили плотники через полтора месяца. — Все мы на разряд сдали.

Но научить людей работать — это еще не самое главное. Куда труднее создать коллектив, укрепить в нем здоровый моральный климат. Сколачивали его сообща. И в первую очередь помог вновь избранный профсоюзный комитет, возглавил который механик участка коммунист В. Я. Цурик. А парторгруппа во главе с коммунистом В. Ю. Кучеровым являлась тем цементирующим ядром, вокруг которого разгорелся творческий огонек юбилейного соревнования.

Постепенно коллектив очищался от нажины: в надежде, что здесь спросу будет меньше, сюда устремились и те, кто нигде не держался. Но благодатной почвы не нашли.

Первым уволился Николай Харитонов.

Но той же причине ушли из бригады еще двое. Другим волей-неволей пришлось менять свои привычки. А Нодиков, побывавшему в медвытрезвителе, бригадир, и остальные рабочие заявили прямо:

— Или работай и вели себя прилично, или уходи из бригады. Позорить себя мы не позволим.

Были некоторые «вывихи» и у А. Я. Сидорова, в общем-то отличного плотника и неплохого человека. Бригадир не раз беседовал с ним, убеждал, доказывал, приводил примеры. Аркадий Яковлевич дал слово бригадир. Исправился.

Потом представлял его Савченко, как победителя в индивидуальном соцсоревновании. Много раз.

А когда потребовалось помочь подготовить к сдаче первый жилой дом на первом участке, А. Я. Сидоров первым вызвался поработать на нем. Звено, которое он возглавил, успешно справилось со своими обязанностями.

Когда прошло полгода, Н. К. Мишук, вручая бригаде грамоту Волгодонского ГК КПСС, сказал:

— Создали отличный коллектив. Теперь на вас во всем можно положиться.

24 недели подряд эта бригада ни разу не уступила первенства в соцсоревновании трем другим бригадам участка.

## Молодежная Александра Гаврилова

Параллельно с бригадой Михаила Тихоновича Савченко шло становление и других коллективов участка: комплексных бригад А. А. Гордилова и В. Г. Гаврилова, отделочников А. И. Рыбаковой.

Молодой коммунист Владимир Гаврилов, назначенный бригадиром в феврале, посоветовался с парторгруппой участка В. Ю. Кучеровым. Совместными усилиями они решили сконцентрировать на участке комсомольско-молодежный коллектив. Со временем всех молодых рабочих участка объединили в эту бригаду. Правда, комсомольцев в ней пока маловато. Но растет мастерство молодых, укрепляется дисциплина. Многие ребята уже показали себя.

— Вот закончится трудовой год, примем ребят и девушек в комсомол. И тогда бригада будет в полном комплекте, — говорит Владимир Гаврилов.

А то, что они в соцсоревновании на втором месте, так это не беда. Главное, есть на кого равняться, есть у кого учиться. Навык придет с годами, а ребята работают старательно. Конечно, без «профилактики» не обошлось и здесь. Вот пришел в бригаду комсомолец Саша Лавров. Сразу заметили некоторые срывы у парня: с прохладцей относился к работе, самовольничал. Предупреждения не помогли. Пришлось вынести разговор на комсомольское собрание.

Прочувствовал. Дал слово исправиться.

А когда возникла необходимость послать на реконструкцию «Ростсельмаша» молодежное звено от новой строительной организации Волгодонска, он первым попросился в командировку.

Ему поверили. Из Ростова вернулся с хорошей производственной характеристикой.

Теперь уехали добровольцами на «Ростсельмаш» очередные 10 человек из бригады Гаврилова: коммунист В. Головачев, комсомолец супруги Востриковой, И. Крайневки и другие. Комплексная Гаврилова

не однажды оказывала помощь другим участкам управления. Хорошо зарекомендовал себя этот коллектив, когда был брошен «на прорыв» — на пионерную базу, где требовалось ускорить темпы строительства, а с организацией труда не клелось.

Прошел месяц напряженной работы, и вместе с благодарностью в молодежной Гаврилова родились вера в свои силы, дружба, спаянность.

## Даль зовет...

Трудно пришлось строителям с наступлением весенней распутицы. Машины не могли пройти по размокшей грунтовой дороге на строительство комсомольско-молодежного городка. Но люди в дождь, ветер и грязь, преодолевая километры, шли пешком на объект. Плюс день напряженного труда да обратный путь. Не каждый такое выдержит. Но помогло доброе слово товарища, дружба.

— Вот закончим сборно-щитовые дома, начнем дорогу делать, — поддерживал людей начальник участка, который в эти дни постоянно был рядом. И, наконец, когда на домах осталось выполнить отделочные работы, три бригады приступили к строительству дороги. Произвели планировку, отсыпку грунта, начали завозить щебень. Уложили первые кубометры бетона.

Очень трудоемкая и утомительная эта работа, дело подвигается медленно. Много ручного труда. Тогда-то и послали в свой трест с четвертого участка «Волгодонскпромстрой» заявку на бетоноукладчик. И хотя таких машин единицы в Союзе (в Волгоградской области лишь одна такая работает), «Волгоградгидрострой» откликнулся на просьбу волгодонцев. В конце июня получили комплекс машин по укладке и отделке автодорог с бетонным покрытием, а в первых числах июля начали монтаж этого первого в Ростовской области бетоноукладчика.

В сборке и отладке его активно участвовали многие: механик В. Я. Цурик, слесарь В. Ю. Кучеров, газосварщик В. А. Головачев, электрослесарь

Ю. Г. Дорожкин, мастер В. Л. Сычин.

Но собрать машину — полдела. Надо, чтобы она работала. И не как-нибудь, а хорошо.

Первым оператором бетоноукладчика был В. Я. Цурик. 26 июля во вторую смену, сев за штурвал собранной машины, он уложил механизированным способом первые 38 погонных метров бетона. Потом всю неделю по две смены подряд Виталий Яковлевич ни на минуту не отходил от бетоноукладчика, работая, и прямо на месте обучая ребят. Виктор Кучеров, Николай Карацев, Валерий Поздняков и Петр Вальников были первыми его учениками. Обученные скоростным методом, они теперь работают самостоятельно.

— На август заказали 2200 кубических метров бетона, — говорит Николай Константинович. — Намного выросла производительность. Еще бы. Машинкой можно уложить за смену 250—300 кубических метров бетона. А комбинат строительных материалов № 5 и СУ-31 не успевают выдавать в таком количестве. Вся надежда теперь на свой бетонный завод, который скоро вступит в строй.

Строители обязались четырехкилометровую ленту дороги проложить к 7 ноября. Свои слова молодой коллектив уже не раз подкреплял делами. Подтверждение тому — итоги полугодия. План строительно-монтажных работ участка выполнил более чем на 105 процентов, перекрыв задание на 16,8 тысячи рублей. При этом, коллектив добился самой высокой по управлению производительности труда — 121,4 процента. Переходящий вымпел и грамота ГК КПСС — это первая награда участку.

Строителей зовут новые дали. А первые плодотворные шаги вдохновляют их на большие дела, которые предстоит решить в девятой пятилетке.

Ю. ИСАКОВА,  
наш спец. корр.

На снимке: бригадир М. Т. Савченко (справа) объясняет товарищам задание на день.

Фото А. Бурдюгова.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

# Отчет партгруппорга

НА ОТЧЕТНОМ собрании партгруппы доклад делал слесарь КИШНА В. П. Головачевский. Партгруппоргом он впервые. Но было видно, что за этот короткий срок общественная работа стала неотъемлемой частью его жизни. Говорил он быстро, увлеченно.

За отчетный период проведено восемь собраний, на которых решались различные вопросы по работе и идейно-политическому воспитанию коллектива. Были обсуждены вопросы по учебе в системе политпросвещения и технической. Особое внимание доклад-

чик уделил учебе. Дело в том, что посещение этих занятий было неудовлетворительным. Хотя, как заметил начальник участка Н. И. Корешков, многие в начале года сами просили организовать техническую учебу. А результат? Только двое допущены к экзаменам для подтверждения и повышения разряда по специальности.

В сети политпросвещения дело обстоит лучше. Процент посещаемости держался высоко. В тех группах, где пропагандист видел в слушателе своего собеседника, новой, своеобразной

формой подачи материала, будил мысль и желание высказать свои мысли, соображения, занятия шли интересно.

На одном из собраний, продолжал партгруппорг, был обсужден вопрос об ответственности коммуниста на рабочем месте. Принятое решение — в каждую смену поставить по коммунисту и возложить на него обязанности старшего — дать положительные результаты. Тем более, что имелся опыт прошлого года капремонта, когда в каждой группе ответственным за выполнение работ являлся коммунист.

Начинание было признано удачным и решено было внедрить его по сменам. Минусом работы партгруппы было то, что нововведение нашло место только в двух сменах.

За отчетный период коллектив участка дважды занимал первые места в социальном соревновании среди вспомогательных участков. Много это или мало? По мнению коллектива, мало. И вот почему. Анализ выступлений показал, что в течение года наблюдалась малая активность слесарей, в том числе и коммунистов, в общественной жизни цеха.

Большую работу проделала партгруппа по выполнению требований Письма ЦК КПСС по использованию резервов производства, экономии и бережливости. Многие коммунисты и беспартийные участка подали предложения. Но есть предложения, которые уже внедрены в производство, но авторы их тянут с оформлением, — сказал в своем выступлении заместитель партгруппорга В. Ф. Марченко.

Коммунист Б. З. Казаров внес интересное предложение о порядке выявления лучших по социальному соревнованию внутри участка. Отметив, что в определении победителя много формализма и субъективности, он указал, что постоянный учет таких

факторов, как состояние рабочего места, состояние приборов, участие в общественной жизни, замечаний по работе помогут точнее и объективнее выявить победителей. А заодно создадут дополнительный стимул для совершенствования мастерства и политической активности коммунистов.

Хороший анализ работы партгруппы сделал секретарь парторганизации цеха Н. И. Корешков. Коммунисты вновь избрали В. П. Головачевского партгруппоргом. Принятое решение направлено на улучшение внутрипартийной работы и усиление роли партгруппы на участке.

**В. ТАНКОВ,**  
слесарь цеха № 3,  
химкомбината.



Своевременно подготовить почву под озимые — такая задача стоит перед хлеборобами района. В колхозе «Ильич Ильича» этот призыв понимают так: «Комбайн с плуг, плуг в борозду».

Много лестных слов говорят в бригаде № 3 о трактористе Иване Ивановиче Дуварове. Как только поля стали освобождаться от пожнивных остатков, он сел за рычаги своего трактора. С первых дней работы механизатор взял высокие темпы. Средняя выработка в день у него достигает 10-12 гектаров при норме пять. В честь передового пахаря на полеваном стане бригады вывешена «молния».

НА СНИМКЕ: П. И. Дуваров осматривает плуг перед выездом в поле. Фото А. Бурдюгова.

## В ДОБРОВОЛЬСКОМ МЯСОСОВХОЗЕ

**В ТРАНШЕЯХ — 18000 ТОНН**

Труженики совхоза напряженными темпами продолжают заготовку силоса. На первом отделении хозяйства соревнование кормозаготовителей возглавляет механизатор Николай Иванович Аносов. По разработанным в совхозе условиям соревнования победителем признается тот, кто за 20 рабочих дней уберет на каждый комбайн по полторы тысячи тонн зеленой массы. С этим заданием Николай Иванович Аносов, а также водители шасси Иван Федорович Предков и Петр Михайлович Фирсов справились не за 20, а за 15 дней.

Тройка передовых механизаторов не только продолжает заготовку силоса, но и удерживает завоеванное в соревновании первенство. Хороших результатов в косовице кукурузы и закладке силоса добились кукурузоводческое звено Николай Петровича Моисеенко. За звеном закреплено более 700 гектаров земли, засеянной кукурузой. Кукуруза убрана. В траншеях заложено около семи тысяч тонн зеленой массы. Немало ее пошло на скамливание животным. Всего в хозяйстве уже заготовлено 18.000 тонн силоса.

**ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ**

Подведены итоги соревнования животноводов за семь месяцев нынешнего года. Среди доярок первенство заняла Мария Филипповна Нахаева. Семиме-

сячное задание по доям молока на каждую корову она перевыполнила. Это не первая трудовая победа Марии Филипповны. По итогам работы за первое полугодие она также была в числе передовых, за что удостоена поездки на Выставку Достижений Народного Хозяйства.

Среди телятниц совхоза в соревновании первенство одержали Таисия Павловна Голомазова и Вера Тимофеевна Панченко. В их группах среднесуточные привесы телят выше, чем предусмотрено обязательствами.

**НА ВСЕ РУКИ МАСТЕР**

Михаил Малахов — механизатор широкого профиля. В нынешнем году в зимнее время он работал аккумулятором в мехмастерских. В период весенне-полевых работ сел. Во время уборки убирал урожай.

Примечательно, что Михаил Малахов не только успешно справляется с установленными ему заданиями. Из года в год он помогает другим. Так, в минувшую уборочную страду он был в числе тех, кто помогал убирать рис большевикским рисоводам, а в нынешнюю уборку помогал убирать урожай в Дубенцовском мясосовхозе. Только в своем совхозе он в этом году скошил хлеба на площади 262 гектара, убирал также горох, косил сено.

Сейчас Михаил Малахов вместе с другими механизаторами совхоза готовится к поездке в одну из вос-

точных областей страны, чтобы помочь сибирякам в уборке урожая.

**ПРОТИВ ПЬЯНСТВА**

Состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждался вопрос об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма. Коммунисты, комсомольцы, беспартийные труженики совхоза говорили о том, что партийный комитет, администрация совхоза еще слабо ведут борьбу с таким злом, каким является пьянство. Имели место факты снисходительного отношения к тем, кто является на работу в нетрезвом виде, некультурно ведет себя в обществе, дебоширит в семье.

Собрание одобрило Постановление ЦК партии об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма. На всех производственных участках созданы комиссии по борьбе с пьянством. Утверждены мероприятия, направленные на искоренение пьянства.

**ОТДЫХАЮТ ДЕТИ**

Профсоюзный комитет и администрация совхоза проявляют большую заботу об отдыхе детей труженников совхоза. Более семидесяти школьников уже отдохнули в местном пионерском лагере «Чайка», несколько человек — на Черноморском побережье Кавказа.

За средства профсоюза около 150 детей ездило в туристические поездки по различным маршрутам.

**Б. КОСТИН.**

## ЗАЛОГ УРОЖАЯ

У ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ район на немало забот. Продолжается косовица кукурузы на силос, подготовка почвы под сев озимых культур. Однако несмотря на это, уже сейчас необходимо заботиться и о семенах.

Подготавливать качественные семена сразу после завершения уборки хлебов начали в колхозе «Искра». Семян озимой пшеницы хозяйству требуется 5490 центнеров. Их имеется 6000 центнеров. Все они проверены и доведены до кондиции посевного стандарта. Семян первого класса запасено 1500 центнеров, второго — 4500 центнеров.

Начали подготовку семян озимой пшеницы в колхозах имени Ленина, «40 лет Октября», в винсовхозе «Октябрьский», рисосовхозе «Романовский».

Но темпы подготовки семян озимой пшеницы еще отстают низкими. Колхозам необходимо иметь 67700 центнеров семян, а поступило на проверку в контрольно-семенную лабораторию лишь около 18000 центнеров. Первым классом признано 2000 центнеров, вторым — 13000 и третьим — 2355 центнеров.

Еще меньше поступило семян из совхозов, а в целом по району проверена лишь третья часть требующихся семян.

Особенно медленно готовятся семена в колхозе «Большевик», мясосовхозе «Цим-

лянский», в винсовхозах «Морозовский», «Браснодонский», «Цимлянский», в Дубенцовском зерносовхозе. Между тем, каждое из этих, как и других хозяйств, имеет мощные высокопроизводительные зерноочистительные машины. Но двухсменная работа их в большинстве случаев не организована, допускаются длительные простои по техническим неисправностям.

**Сельхозобозрение**

А как идет подготовка семян яровых культур? В колхозе «Искра» заготовлено 5000 центнеров семян при плане 4310 центнеров. Половина из них уже доведена до второго класса посевного стандарта.

Начали подготовку семян яровых культур в мясосовхозах «Дубенцовский» и «Добровольский», в птицеводстве имени Черникова, в колхозе имени Ленина, винсовхозах «Октябрьский» и «Рябичевский».

В большинстве же хозяйств района подготовка яровых семян пущена на самотек. Не готовят семена в мясосовхозе «Цимлянский», в откормсовхозе «Волгодонской», в колхозе «40 лет Октября».

Хлеборобам района требуется 120630 центнеров семян яровых культур, а поступило на проверку лишь 15547

центнеров. Из них только 500 центнеров признано первым классом.

Не за горами осеннее ненастье. В тех хозяйствах, где недооценивают важность подготовки семян в кратчайшие сроки, могут допустить их порчу. Чтобы не случилось этого, необходимо уже сейчас завершить очистку семян озимой пшеницы, а семена яровых культур убрать с токов и засыпать в качественно отремонтированные продезинфицированные зернохранилища.

Своевременная и качественная подготовка семян озимых и яровых культур, хорошая их сохранность — залог высокого урожая будущего года.

**А. ПЕТРИЧЕНКО,**  
агроном-инспектор  
Цимлянской  
госсеминации.

## Путь к пьедесталу почета

Тракторист овощесовхоза «Волгодонской» комсомолец Виктор Дмитриевич Зобов на областных соревнованиях молодых пахарей занял первое место.

С волнением вспоминает Виктор ту минуту, когда ему вручали ленту чемпиона области. Еще бы! О таком признании его мастера он и мечтать не мог. Но слава пришла молодого пахаря. Однако, путь к пьедесталу почета был нелегким...

Выучился Виктор на тракториста еще до призыва в ряды Советской Армии. Уже тогда с уважением отзывались в коллективе второй тракторно-полеводческой бригады о трудолюбивом пареньке, старательном механизаторе.

Какое бы дело ни поручили ему — справится с ним и быстро, и хорошо. Твердо усвоил Виктор,

что урожай зависит прежде всего от качества обработки почвы. Поэтому первое его правило — все делать только на отлично.

Пришел он из армии два года назад. Побыл дома несколько дней, потом пошел в контору совхоза.

Дали Виктору новый мощный гусеничный трактор «Т-4». Он аккуратно ухаживал за ним, грамотно эксплуатировал машину и каждый день сменные за-

дания выполнял на 120-130 процентов. Так, в ежедневном труде на полях совхоза ковалось мастерство молодого механизатора. Сполна проявилось оно на соревнованиях в районе и в области.

В эти дни Виктор так же добросовестно трудится на полях бригады и усиленно готовится к соревнованиям пахарей РСФСР.

**В. СТЕПНОЙ.**

# ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА



● Алтайский Дом моделей разработал коллекцию одежды для механизаторов. Модели удобны, практичны, элегантны. Удачен комплект одежды для женщин-механизаторов. В него входят: полукомбинезон с сорочкой и пристегивающимся передником, утепленная безрукавка, теплая куртка и специальный головной убор.

На снимке: товаровед Барнаульского ЦУМа Л. М. Таланкина (слева) и работница Дома моделей В. М. Куртукова показывают на манекенах костюмы механизаторов.

Фото Е. Логвинова. (Фотокроника ТАСС).

● Архангельск. Партии женской летней обуви сходят с конвейерных линий обувного объединения «Северянка». Модельеры подготовили интересные новинки. Во втором году девятой пятилетки коллектив «Северянки» освоит массовый выпуск более двадцати моделей женской обуви.

На снимке: модельеры объединения Ираида Маликова и Семен Гольштейн просматривают образцы обуви для нынешнего летнего сезона.

фото С. Губского. (Фотокроника ТАСС).

## Наши гости

В ВПНСОВХОЗЕ Цимлянский, состоялась встреча молодежи и актива совхоза со спортсменами интерлагеря «Дружба», отдыхающими в Цимлянке.

Встреча началась футбольным поединком, закончившимся победой хозяев поля. Спортсмены интерлагеря подарили нашим ребятам памятные значки. В свою очередь хозяева поля преподнесли гостям цветы.

Затем гости были приглашены на беседу. С историей создания совхоза, трудовой и культурной жизнью коллектива их ознакомил секретарь парткома Эдуард Константинович Покровский.

Юноши и девушки Вьетнама, Африки, Кубы и стран Ближнего Востока интересовались жизнью молодежи совхоза, спортивными достижениями. Инструктор по спорту Михаил Богаченко рассказал об участии спортсменов совхоза в районных и областных соревнованиях.

О комсомольской организации хозяйства, ее делах и планах рассказали секретарь комитета ВЛКСМ Борис Колядов, члены комитета комсомола Галина Макаркина, Люда Бондаренко. Они отметили активность комсомольцев в сдаче Ленинского зачета, в ударном труде в честь 50-летия образования СССР, учебе.

В заключение встречи ее участники выразили свою солидарность с народами Вьетнама, ведущими борьбу за независимость своей страны.

А. ОСИПОВ,  
наш внешт. корр.

КОГДА я уезжал из пионерского лагеря «Маяк», футбольная встреча между командами пионерских лагерей «Космос» и «Маяк» была в полном разгаре.

В тот день юные спортсмены «Маяка» защищали спортивную честь своего лагеря еще по двум видам спорта — баскетболу и легкой атлетике.

Весь день у жителей республики счастливых был насыщенный мероприятиями. В связи с предстоящей встречей с членами международного студенческого лагеря «Дружба» утром на «Маяк» был «выброшен» трудовой десант. Приводились в порядок помещения, территория вокруг лагеря. Все это девятисто ребят готовились к этой встрече.

## Глаз не отвести

Любит выращивать цветы жительница Цимлянка Мария Федоровна Иванова. Отдыхая в Цимлянском доме отдыха, не раз проходил по улицам и окрестностям города, но красивее цветника, чем у М. Ф. Ивановой, не видел. Просто, глаз не отвести от радужного разноцветья в ее даче.

И. СИМОНОВ,  
г. Новошахтинск.

## Пьянству — бой!

## Мнение товарищей

Частенько поклонился «зеленому змию» шофер ДУ.890 В. И. Пищугин, а начавшаяся в апреле, месяца не прошло, чтобы он под воздействием хмельного не отколдовал какое-нибудь колленье. Дело дошло до того, что Пищугин утолял жажду в спиртном прямо на рабочем месте. За это он был

## Идет пионерское лето

# РЕСПУБЛИКА СЧАСТЛИВЫХ

— А чем у вас будут заняты пионеры сегодня вечером? — спросили мы у начальника лагеря А. С. Дорхина и у старшей пионервожатой З. И. Серогановой.

Оказывается, на вечер план мероприятий предусматривает проведение викторины «Гражданская оборона».

И так заполнен каждый из 26 дней пребывания пионеров в лагере. Большое внимание здесь уделяют сей-

час физкультурным занятиям: ребята сдают нормы ГТО. Катаются пионеры на весельных лодках, на катере «Прогресс».

В пионерских отрядах «Бригантина», «Дружба», «Товарищ» и «Солишко» хорошо живется им на берегу Дона. Об этом рассказывают после возвращения из лагеря своим родным и друзьям Лена Ткаченко, Ира Гусева и многие другие ребята.

Н. ЗУРИН,  
наш внешт. корр.

## ● ЛЮБИТЕ СВОЙ ГОРОД Всем вместе

Ежегодно в нашем городе затрачивается немало средств на благоустройство улиц, скверов, территории жилых домов. Но нередко окрашенные скамейки оказываются исцарапаны или изрезаны ножом, хрупкий саженец безжалостно сломан, а дорогостоящий плафон разбит...

Чьих рук это дело? Чаще всего — расшалившихся подростков.

Надо в каждой семье прививать детям с малолетнего возраста любовь к

красоте, учить уважать чужой труд.

Есть нарекания и к тем, кто занимается благоустройством города. Ведутся работы порой некачественно, и не секрет, что через несколько месяцев отремонтированная дорога вновь покрывается выбоинами и ухабами.

Наш город — молодой, растущий. И пусть он будет самым красивым в области. За это нужно бороться всем вместе.

К. ДУПЛЯКИН,  
житель Волгодонска.

Товарищеский суд участвовал, рассмотрев поведение Пищугина, постановил: объявить ему общественный выговор с опубликованием в печати и просить ОВД наказать виноватого и направить на исправление пьяницу на принудительное лечение.

Н. МАРЧЕНКО,  
председатель товарищеского суда.

Зам. редактора И. ДЕДОВ.

# СМОТРИТЕ

Воскресенье, 20 августа  
9.00 — Программа передач. 9.05 — «На заднем дворе». 9.20 — «Новости». 9.30 — Концерт самодеятельного ансамбля «Караево» Ставропольского края. Передача из Пятигорска. 10.00 — Выступление заместителя министра Гражданской авиации СССР Л. С. Свечникова. 10.15 — Музыкальный мюзикл. 10.45 — Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с летчиком-космонавтом Н. Н. Рукавишниковым. 11.45 — «Впервые на телеэкране». «Красный всадник». Художественный фильм (ГДР). 12.55 — «Новости». 13.00 — «Сельский час». 14.00 — Цветное телевидение. «В некотором царстве». Мультфильм. 14.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Жду тебя на земле». 15.00 —

«Право на крылья». Телевизионный документальный фильм. 15.50 — Выступление главного ведущего Всесоюзного телевидения Сидана СССР маршала авиации П. С. Кутахова. 16.05 — «Товарищ песня». 17.00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 18.00 — «Новости». 18.25 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 18.55 — «Музыкальные встречи». 19.25 — «Гуманы Британии». Телевизионный документальный фильм. 2-я серия. 20.15 — «Здравствуй, песня!». Приглашает концертная студия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Впервые на телеэкране». «Профессор Хрустального мира». Художественный фильм (Венгрия). 22.45 — «Новости».

## ЦИМЛЯНСКАЯ ГЭС

приглашает на постоянную работу:

кочегаров котельной, плотников, штукатуров, маляров, слесарей, сантехников, газосварщиков, кровельщиков, ассенизаторов, рабочих по ремонту гидросооружений.

Работники ГЭС обеспечиваются жилплощадью в порядке очередности и топливом по льготным ценам.

Обращаться в отдел кадров ГЭС.

## ВОЛГОДОНСКОМУ ХЛЕБОПРИЕМНОМУ ПУНКТУ

срочно требуются на временную работу: разнорабочие на выгрузку зерна из вагонов. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров.

Администрация.

Волгодонским бюро услуг на реке Дон, в районе баз отдыха, открыт пункт проката.

## ДОРОГНЕ ВОЛГОДОНЦЫ

к вашим услугам: палатки, шезлонги, матрацы надувные, раскладушки, лодки, спальные мешки, спортивный инвентарь, посуда разная.

Просим посетить наш пункт проката.

Администрация.

## ВОЛГОДОНСКАЯ БАЗА СЕМИКАРАКОРСКОГО КОНСЕРВНОГО ЗАВОДА

приглашает на работу женщин. Оплата труда сдельно-прогрессивная. Работа в одну смену.

Обращаться: пос. Шлюзы, остановка маслозавод.

## ЦИМЛЯНСКОМУ РЕМСТРОЙ-УПРАВЛЕНИЮ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ требуются:

автокрановщик, плотники, каменщики, штукатуры, маляры, шоферы, трактористы, грузчики.

Обращаться: г. Цимлянский, ул. Азина, 13. Администрация.

## ВОЛГОДОНСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

производит набор шоферов 3-го класса со сроком работы не менее трех лет для обучения на курсах шоферов 2-го класса с отрывом от производства.

Срок обучения два месяца. За время обучения выплачивается стипендия 80 рублей в месяц.

Окончившие курсы зачисляются водителями автобусов.

Обращаться: пос. Шлюзы, Волгодонское автотранспортное предприятие, отдел кадров.

## БЮРО УСЛУГ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРЬБИТКОМБИНАТА

объявляет набор учащихся на курсы:

секретарей-машинисток, баляна, фортепиано, кройки и шитья.

Начало занятий с 1 сентября.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 5, бюро услуг (II этаж).

Работники аппарата Цимлянского РК КПСС выражают глубокое соболезнование главному врачу облгуббольницы Сорокобабкину Владимиру Сергеевичу по случаю кончины его отца Сорокобабкина Сергея Григорьевича.

Партийный комитет, правление колхоза имени Орджоникидзе извещают о смерти бывшего председателя колхоза, члена КПСС, персонального пенсионера

СОРОКОБАБКИНА Сергея Григорьевича и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Коллектив Цимлянской областной туберкулезной больницы выражает глубокое соболезнование главному врачу больницы В. С. Сорокобабкину по поводу смерти его отца, персонального пенсионера Сорокобабкина Сергея Григорьевича.

Коллектив горбольницы выражает глубокое соболезнование работнице горбольницы В. А. Кузьминой по поводу безвременной смерти ее сына Сергея.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич